
Znaky krajů ČR

orlice, jsou zde umístěna jen zlatá písmena SPQO. Jde o zkratku latinského Senatus Populus Que Olo-
mucensis, což znamená Senát (sněm) a lid olomoucký.

Karlovarský kraj

Znak je umístěn do tzv. francouzského štítu. V prvním poli je český lev, diago-
nálně je umístěn znak sídelního města kraje. V dalších polích na druhé diago-

nále jsou umístěny symboly charakterizující kraj – symbol lázeňství (fontána)
a hornictví (kladívka). Tyto symboly jsou umístěny do modrých polí, což odpovídá
české trikolóře.

Jihočeský kraj

Znak tvoří čtvrcený tzv. francouzský štít. V prvním poli je český lev. Stříbrná polo-
vina druhého pole s červenou růží se zlatým semeníkem a zelenými kališními

lístky pánů z Rožmberka charakterizuje větší část rozlohy kraje. Modrá polovina je
se zlatou růží s červeným semeníkem a zelenými kališními lístky pánů z Hradce,
příbuzných Rožmberků. Třetí pole vyjadřuje geografickou charakteristiku Jihočes-
kého kraje. Zelená barva symbolizuje lesy Šumavy. Zlatá barva připomíná význam-

nou Zlatou stezku, stříbrná půle pak na území kraje pramenící řeku Vltavu. Ve čtvrtém poli je umístěn
derivát městského symbolu Českých Budějovic.

Pardubický kraj

Znak se skládá z červeno-modrého čtvrceného štítu. V prvním poli je český
lev, ve druhém poli moravská orlice, ve třetím poli stříbrná kvádrovaná hra-

dební zeď, v prolomené bráně s černou lyrou je zlatý glóbus. Stříbrná hradební
zeď symbolizuje historické kořeny kraje a otevřená brána se zlatým glóbem
vstřícnost vůči vnějšímu světu. Malá lyra je symbolem hudby a slavných hudeb-
ních skladatelů. Ve čtvrtém poli je znak města Pardubice – polovina stříbrného
koně ve skoku se zlatou zbrojí a uzděním. Modrý podklad značí množství řek, rybníků a přehrad.

Zlínský kraj

V levém horním poli je zobrazena moravská orlice, v pravém horním poli je sym-
bol Velké Moravy – kniha a patriarší kříž. Levé dolní pole vyjadřuje zkřížené

valašky zastupující Valašsko, radlice charakterizuje Hanou a vinný hrozen Slovác-
ko. Pravé dolní pole reprezentuje šternberskou hvězdou krajské sídelní město kra-
je Zlín.

Středočeský kraj

Červeno-stříbrně čtvrcený štít. V prvním a čtvrtém poli český lev. Figura českého
lva ukazuje, že Středočeský kraj je součástí České republiky. Opakování figu-

ry českého lva připomíná, že právě na území Středočeského kraje byly položeny
základy českého státu. Ve druhém poli pak černá plamenná orlice s červenou zbro-
jí a stříbrným tzv. perizoniem. Užití svatováclavské orlice, dynastického znaku Pře-
myslovců, připomíná, že jádro přemyslovského knížectví se rovněž nacházelo na
území dnešního Středočeského kraje. Ve třetím poli se nacházejí dvě vlnitá modrá břevna. Dvě modré
vlnovky symbolizují nejen dvě největší české řeky Vltavu a Labe, které protékají územím Středočeské-
ho kraje, ale zároveň doplňují tinktury české trikolory.
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